

ГОСТИНИЦА "АЛТАЙ" В Г. БАРНАУЛЕ. ПРОЕКТ РЕСТАВРАЦИИ И РЕНОВАЦИИ



Проектирование и авторский надзор - Творческая мастерская архитектора А.Ф.Деринга ООО "Классика"
Дизайн интерьеров совместно с дизайнером-декоратором Т.Н.Шастиной.
Общестроительные и реставрационные работы ООО "СЭЛФ"
2018-2019 год



ФОТО КОНЦА 40-Х ГОДОВ 20 ВЕКА.

ФОТО МАРТ 2018.

ФОТО КОНЦА 50-Х ГОДОВ 20 ВЕКА.



История этого здания начинается с 1938 года, когда был утвержден новый генеральный план застройки города и начались первые шаги по его реализации. По замыслу архитектора Александрова, в районе пересечения пр. Ленина и ул. Анатолия должен был сформироваться новый административный центр. Первым зданием этого центра стала краиком КИТСС, напротив него возведена первую очередь дома военного ведомства (дом военведа) и гостиницы «Алтай». На соседней улице Наталия возведен новый кинотеатр «Година». Проект гостиницы был взят как типовой и адаптирован для Барнаула.

Переработкой проекта занималась архитекторы А.В.Баранкин и В.А.Казарнов. Строительство здания гостиницы «Алтай» на 217 мест было завершено в 1940 году. Архитектурно оно было типичной гостиницей отеля от общественных зданий Барнаула 1920-х - начала 30-х гг. Станичные четвери – стояла занавесность, а также стремление к симметричному расположению полукругах, почти обязательный для артдеко аттик, скрывающий крышу, система повторяющихся элементов, форма спиральной архитектуры в интерьерах.

Оживляя плоскость стены болотой изогнутой листотой, архитектор усиливает впечатление монолитности: массивности здания вместе с тем, возведённое здание являло

собой типичный образец гостиниц советских городов конца 1930-х – начала 1940 гг., выполненный традиционными приемами монументальной советской архитектуры, несущий в себе черты стиля арт-деко и нарождающегося неоклассицизма.

Балканские по архитектурной пластике и оформленнию гражданские здания в это же время строились и в других российских городах

В создании характерной историко-архитектурной среды барнаульской гостиницы свою роль играли ажурные металлические опоры электросвещения, бетонные урны, чугунные решетки ограждения тротуаров и круглые уличные часы на металлических кронштейнах, укрепленные на ризалитах центрального входа. В 1956 году выполнена одноэтажная кирпичная пристройка к восточному крылу здания со стороны дворового южного фасада. В эти годы еще сохранился изначально раздельные входы на ризалите западного фасада – позже они были объединены обширным крыльцом. Первонаучальное цветовое решение уличных фасадов сохранилось до 60-х годов ХХ в. они увязывались с остальными зданиями этого градостроительного ансамбля и решалось в красно-терракотовой и черно-графитной цокольной гамме. В последующие годы цветовое решение неоднократно менялось, но всегда первый этаж выделялся более темным тоном. В начале 1960-х годов он был окрашен в голубой цвет. Проектом реставрации предусматривалось восстановление истоупрененного декора на фасадах и в интерьерах и воссоздание типологичного цветового решения. Структура внутренних плафонов гостиницы маскирует архитектурные количественные и композиционные особенности и скрывает стены. В архитектуре белокаменные обрамления элементы архитектуры для зала арт-деко. Цветовые решения этого отеля отличаются друг от друга и это позволяет посетителям легко ориентироваться в пространстве. Немаловажно было обновить, а по сути заново привлечь элементы бренда гостиницы, половить удачный графический стиль и материалы по исполнению. Дизайнерам удалось разработать уникальный шрифт, который перекликается с историей и стилем архитектуры здания.

